

Орган Кемеровского
обкома КПСС
и областного Совета
народных депутатов



Навстречу XIX
Всесоюзной
партиконференции

ПИСЬМА ИЗ ПЕРВЫХ

В последнее время в редакцию стало приходить больше писем, так или иначе связанных с жизнью и деятельностью партийных организаций. Это и понятно. По инициативе партии начато революционное обновление страны. В сегодняшних спорах, кризисе строительства, ломке старого и созидания нового (о количестве результатов и прочности сегодняшних построений говорить рано) четко вырисовываются главные вопросы, главные истины, которые всем нам надо осознать. Пока мы их не осознаем, не «прочитаем» по-новому, до тех пор будем лишь говорить о перестройке и лучшей жизни, утонут в демагогии, энергично потягиваясь за место, глотнув порцию поднятой пыли и пены, получим очередную прививку для привыкания к лицемерию и неуважению к себе и стихией. Истины эти:

Жить так, как жили, больше нельзя.

Государство — это мы. Нам до всего есть дело не только на уровне выполнения, но и на уровне решения.

Партия — единственная реальная сила, способная возглавить перестройку. Другой, альтернативной, силы нет, как не было ее и в ноябре 1917 года.

Исходя из этих реалий, давайте и действовать. В процессе любой работы возникают вопросы: как делать? Есть ли лучшие варианты исполнения? Какие? Почему работа не получается? Что мешает? А при такой работе, какую мы сегодня занялись и какая нам предстоит, вопросов куда больше. Давайте задавать их друг другу, обсудим вместе. Слово сегодня — тоже дело. Чем больше мнений, тем лучше, тем больше гарантов хорошего качества выполняемой работы, меньше возможностей для необдуманных решений и «узаконенных» субъективных ошибок. Будем молчать — чиновники от бюрократии быстро отрапортуют о завершении перестройки на один процент.

У нас с тобой, читатель, есть хороший повод сказать свое слово, что называется, во времени и в месте. 28 июня в Москве начнет работу XIX Всесоюзная конференция нашей партии. Она обсудит ход реализации решений XXVII съезда КПСС, основные итоги первой половины двадцатой пятилетки и задачи партийных организаций по углублению процесса перестройки. Второй вопрос — меры дальнейшей демократизации жизни партии и общества. Делегаты от Кемеровской области должны выразить мнение кузбассовцев как можно шире и полно.

Итак, давайте обсудим ряд вопросов деятельности первичных партийных организаций в трудовых коллективах. Ведь от того, какова она, эта деятельность, зависит очень много. Для начала разговора хотим такие вопросы:

1. Заметны ли партийная организация, партигруппа в вашем коллективе? Чем? Если нет, то чем, на ваш взгляд, она могла бы привлечь себя? Является ли для вас авторитетом и примером кто-нибудь из коммунистов, беспартийных, сослуживцев?

Сегодня предлагаем два письма из редакционной почты, которые публикуются на второй странице.

ПИСЬМА

ИЗ ПЕРВЫХ

2. Каковы позиция, отношение, практическое участие коммунистов в освоении новых методов хозяйствования? Ощущают ли вы их роль, помощь и влияние в осуществлении экономической реформы?

3. Как партийная организация, бирюк, участвует в демократизации жизни коллектива — выборах руководителей, формировании советов трудовых коллективов, других общественных организаций?

Если ли в стиле их работы наименование, амбициозность?

4. Ваше мнение по подбору и приему в партию. Как это делается в вашем коллективе? Насколько широко и всесторонне обсуждаются кандидатуры? Можете ли сказать, что рекомендованный и принятый в партию — действительно достойный человек? Ведь качество состава партии начинается с этого самого первого момента — когда мы принимаем.

5. Приходилось ли вам давать рекомендации в партию? Какими критериями и чувствами вы руководствовались? Помните ли тех, когда рекомендовали? Не было ли огорчений и разочарований? В чем, по вашему, ответственность рекомендующих? Считаете ли уровень ее достаточным на сегодняшний день?

6. Партийные собрания. Как они проходят? Каков их коэффициент полезного действия в вашем коллективе? Есть ли возможность высказать свое мнение и уверенность, что оно будет принято к сведению, к исполнению, а критика не будет иметь негативных последствий?

7. Достаточно ли энергичен, деловит, самостоятелен и демократичен секретарь партийной организации, партбюро? Пользуется ли авторитетом партком? Появляется ли у вас необходимость и желание зайти в партком для решения производственных и личных вопросов?

Пожалуйста, изложите вопросы — языком ориентира для предлагаемого разговора о роли первичной партийной организации в перестройке. Возможно, вы предложите другие. Пожалуйста. Приглашаем к разговору коммунистов, беспартийных, рядовых и руководителей, членов партии со стажем и кандидатов, комсомольцев. Хотелось бы услышать мнение освобожденных и неосвобожденных секретарей парторганизаций, членов партийных комитетов, работников партийных, советских, комсомольских, хозяйственных аппаратов. Словом, всех желающих.

Ваше мнение, предложения мы будем публиковать под рубрикой «Письма из первичных».

Сегодня предлагаем два письма из редакционной почты, которые публикуются на второй странице.

каждой семье — отдельную квартиру

I. ЗА БЛАГОПОЛУЧНЫМИ ЦИФРАМИ

За два прошедших года этой пятилетки в Осинниках и Калтане по плану надо было сдать в эксплуатацию 62 тысячи квадратных метров жилой площади. Фактически сдано около 74 тысяч. Порядка 300 тысяч квадратных метров жилой площади в прошлой пятилетке (26,8 тысячи) — это явный прогресс.

исполнена В. Хорохордин. Представьте, каково нам жить вот с таким грузом; по данным промышленных предприятий и различных организаций, впереди на получение квартир и улучшение жилой площади в городе стоит свыше пяти тысяч человек. И это на 110 тысяч населения!

Вот почему пути и способы решения жилищной проблемы и обеспечения населения объектами социкультбыта постоянно находятся в центре внимания горкома КПСС и горисполкома. Это позволило сдать в 1987 году 31,7 тысячи квадратных метров жилья. Более обширная программа на 1988 год

исполнена В. Хорохордин. — Представьте, каково нам жить вот с таким грузом; по данным промышленных предприятий и различных организаций, впереди на получение квартир и улучшение жилой площади в городе стоит свыше пяти тысяч человек. И это на 110 тысяч населения!

Вот почему пути и способы решения жилищной проблемы и обеспечения населения объектами социкультбыта постоянно находятся в центре внимания горкома КПСС и горисполкома. Это позволило сдать в 1987 году 31,7 тысячи квадратных метров жилья. Более обширная программа на 1988 год

исполнена В. Хорохордин. — Рады больше строить, да как подключить дома к инженерным сетям, возможности которых давно исчерпаны? Одна из нерешенных задач — нехватка воды, хотим живеть на берегу Кондопоги. Уже десять лет строятся очистные сооружения в поселке Гостопинский.

Ю. Анциферов, директор шахты «Шушталепская»:

— Рады больше строить, да как подключить дома к инженерным сетям, возможности которых давно исчерпаны? Одна из нерешенных задач — нехватка воды, хотим живеть на берегу Кондопоги. Уже десять лет строятся очистные сооружения в поселке Гостопинский.

Ю. Анциферов, директор

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

21 [1935].

ВТОРНИК,

26

января 1988 г.

Цена 3 коп.

Навстречу XIX
Всесоюзной
партиконференции

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОДА

Сообщает Госкомстат СССР

внедрялся новый хозяйственный механизм.

В соответствии с намеченными темпами возросли объем продукции и производительность труда в промышленности. Устойчиво работают теплоэнергетический и металлургический комплексы. Ускорилось обновление продукции машиностроения. Наращиваются объемы производства продукции животноводства в агропромышленном комплексе. В капитальном строительстве возросла доля средств, направляемых на техническое перевооружение и реконструкцию. Действии

внедренного производства. Впервые за многие годы весь прирост производства был обеспечен ростом производительности труда без увеличения численности работников, занятых в отраслях машиностроения.

Достижены или превышены плановые задания, намеченные пятилетним планом на 1987 год, по росту заработной платы рабочих и служащих, оплаты труда колхозников, общественных фондов потребления, строительству жилья.

В то же время в отдельных отраслях народного хозяйства не удалось преодолеть до-

пущенное отставание от намеченных заданий, не обеспечен стабильный и устойчивый рост производства. Медленными темпами внедряются в народное хозяйство достижения науки и техники. Не произошло коренного улучшения в работе машиностроения легкой промышленности, особенно по повышению качества изделий. Не в полной мере удовлетворяется спрос населения на товары и услуги.

Произведенный национальный доход составил около 600 миллиардов рублей (в фактических ценах). Меньшие тем-

пы его роста по сравнению с планом вызваны невыполнением заданий по экономии материальных затрат, отставанием роста продукции сельского хозяйства, снижением поступлений от внешней торговли и сокращением выпуска алкогольных напитков. Баловой национальный продукт, исчисленный по методологии ООН и характеризующий общую сумму доходов всех предприятий, организаций и населения как в производственной, так и в непроизводственной сфере, а также амортизационные отчисления на 2-й стр.).

зима на фермах

СИДЯТ НА МЕЛИ

Так можно сказать о работе коллектива животноводов второй фермы колхоза имени Кирова, если сравнивать нынешние уход от каждой коровы с предыдущей зимой: молока получено на 109 килограммов больше.

Такое положение очень тревожит животноводов. На Филипповской ферме колхоза, несмотря на выполнение годового плана продажи молока, считаются убытки.

— Уход упал, — сказала добрая Л. В. Грiner, — при переводе коров в пастбища в помещении.

Она права: зимовка начальась неорганизованно. Механизаторы делали ремонт помещений авралом, в считанные дни. Зеленую подкормку животных не получали, так как ее не подвозили из-за дождей, а гоняли скот на сеяные травы. Руководство хозяйства не разрешило Кукурузу убирать с большими запозданием. При закладке силоса никто траншею не чистил от прежних остатков. Валили туда зеленку, не заботясь о качестве.

Осенью районная газета отмечала серьезные недостатки в эксплуатации сенохранилища. На критику в колхозе обиделись. Сегодня сена там нет. Что было раньше заложено, превратилось в пепел. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище. Что заложили потом — давно скоростили. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище. Что заложили потом — давно скоростили. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

Сегодня животноводы второй фермы не получили дополнительных сенохранилищ. Только декабря в товарной транспорте заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На пастбищах заложили 100 тонн сена. Сено еда успела выгнести из-под настев трактором, а то и спорело и сенохранилище.

На

Навстречу XIX
Всесоюзной
партиконференции

ПИСЬМА ИЗ ПЕРВЫХ

Ответа
не нахожу

В объединении «Кузбассэлектромотор» работают около 750 коммунистов. Сила! Да, при умелой организации и точной направленности действий, когда главное — не мэроприятий, а их результативность.

В последнее время у нас визуально как правило проводят партийные собрания в два этапа — отдельно для первой и второй смен. Каковы плоды подобной «рационализации»? Невозможно колективно обсудить вопросы повестки дня и коллективно принять правильное решение. Получается, что коммунисты, работающие в разных сменах, друг друга не слышат. Неужели трудно собрать всех вместе? Есть простой выход — подменяться, ведь дата проведения собрания известна за две-три недели. Не хватит места в заводском клубе — арендовать ДК.

Думается, для парткома в этом дроблении есть резоны: меньше людей — меньше критики в адрес парткома и администрации. Соответственно, больше равнодушных и пассивных. И действительно, собрания проходят вяло, монотонно, присутствует на них едва ли половина коммунистов. Между тем объявляют о 90—95 процентах, поскольку некоторые отмечают по пять-шесть человек. Никто не проверяет явку. Мало на собраниях острых, принципиальных высступлений. Да и откуда им взяться, если тезисы доклада заранее не печатают в заводской многотиражке. Поэтому и нет возможности как следует подготовиться к выступлению.

Стиль работы парткома объединения коштует цеховые партбюро. В цехе № 34, где я работаю, на собрания приходит 7—12 человек из 50, состоящих на учете. Кроме того, многие не платят членские взносы. Конечно, им не место в парткоме. Бывший секретарь партбюро Цеха Н. Царев соглашался с этим, но говорил, что партком против их исключения. Недавно мы выбрали новый состав партбюро, прежний бездействовал.

Да, многие еще занимают выжидательную позицию. И чтобы пробудить активность людей, нужна настоящая, непоказанная демократизация. В декабре состоялась конференция, на которой выбрали совет трудового коллектива объединения. «Кузбасс» рассказывал о ней. Не буду повторяться. Скажу лишь, что рабочие разочарованы: «Увидели демократию. Вот и перестройка будет такходить. Как заходит администрация, так и сделает...». Что возразишь? Упрек этот относится к первому очреди к коммунистам. Мы должны показывать пример детям.

Коллектив объединения вот уже несколько лет не выполняет план. Какова реакция в парткоме? По-моему, никакой. А если она и есть, то почти не доходит до коммунистов и беспартийных. Мы мало знаем, какие вопросы обсуждают парткомом, какие решения принимает. Очевидно, можно сообщать об этом в многотиражке. Можно получить информацию из первых рук — от членов выборного органа. Но мастер нашего цеха И. Бунков,



Проходчики А. А. Батурина, А. В. Буданова, П. П. Евтушенко, Г. В. Никитина, которых вы видите на фотографии, — члены подготовительной бригады Геннадия Васильевича Косицына из шахты имени 7 Ноября.

Разный их возраст, стаж работы. Объединение же одно — стремление на каждого меню отработать без замечаний пристов. Так заведено в коллективе, являющемся лидером производственного объединения «Ленинград».

Погонных метров — таков план бригады на 1988 год. Проходчики решили добавить к нему еще не менее 10 метров. Для дружного, дисциплинированного коллектива обязательства вполне посильные. С первых дней нового года он множит счет сверхплановым метрами.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.
Фото Ю. Сергеева.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОДА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

числения, возрос по сравнению с предыдущим годом на 3 процента.

Продукция промышленности возросла по сравнению с предыдущим годом на 32 миллиарда рублей и превысила 870 миллиардов рублей. Продукция сельского хозяйства получено на 220,1 миллиарда рублей, что на 9,3 процента больше, чем в среднем за год в одиннадцатый пятилетке.

Ускоренными темпами развивается кооперативная и индивидуальная деятельность.

Численность работающих в кооперативах к концу года составила около 150 тысяч человек (против 15 тысяч челове-

ката в начале пятилетки). В управлении производством. В промышленности трудовыми колхозами было избрано на руководящие должности более 30 тысяч работников, в строительстве — около 6 тысяч.

Ускоренными темпами разви- вается кооперативная и индивидуальная деятельность.

Численность работающих в

кооперативах к концу года составила 150 тысяч человек (против 15 тысяч челове- ката в начале пятилетки).

Вместе с тем снижение объемов производства и закупок ряда культур привело к тому, что по сравнению с предыдущим годом прибыль колхозов и совхозов по всем видам деятельности сократилась на 1,6 миллиарда рублей и составила 23 миллиарда рублей.

Рентабельность сельскохозяйственного производст- ва снизилась с 19 до 18 процентов.

Производство основных продуктов растениеводства в стране сократилось на 2,5 процента.

Производство основных продуктов растениеводства в стране сократилось на 2,5 процента.

Численность населения на начало 1988 года составила 284,5 миллиона человек. В 1986—1987 годах в стране отмечалась более высокий прирост населения — почти 2,9 миллиона человек в среднем за год против 2,4 миллиона в 1981—1985 годах.

Под влиянием происходящих в стране позитивных изменений, обеспечения приоритетного развития социальной сферы, расширения ее материальной базы, осуществления мер по укреплению семьи улучшается демографическая ситуация.

В большинстве регионов страны меньше, чем в предыдущем году, собрано картофеля, овощей, плодов и ягод, винограда.

План закупок зерновых культур выполнен хозяйствами Украинской, Белорусской, Узбекской, Грузинской, Азербайджанской, Литовской, Латвийской, Киргизской, Армянской, Туркменской и Эстонской ССР, 33 областей РСФСР, 11 областей Казахской ССР. Больше, чем в предыдущем году, закуплено ржи, проса, гречихи, кукурузы, ячменя и зернобобовых культур. Не выполнены планы поставок картофеля, фруктов и бахчевых культур в общесоюзный фонд, снижение их качества.

Среднемесячная денежная заработка плаата рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 201 рубль против 196 рублей в 1986 году. Среднемесячная оплата труда колхозников увеличилась со 163 рублей до 167 рублей.

Осуществлены мероприятия, предусмотренные планом на 1987 год, по повышению заработной платы.

Повсеместно завершено повышение заработной платы на 9,5 процента.

По-прежнему население испытывает трудности в получении отдельных видов бытовых услуг. На некром уровне находятся бытовые услуги обслуживания сельских жителей.

За счет всех источников финансирования построено 2,3 миллиона новых благоустроенных квартир общей площадью 129,7 миллиона квадратных метров. Жилищные условия улучшились выше 11 миллионов человек. План строительства жилья в целом перевыполнен.

Различными видами обучения охвачено около 110 миллионов человек. В 1987 году среднее образование получили 4 миллиона юношей и девушек.

В постоянных дошкольных учреждениях воспитывается 17 миллионов, или 58 процентов детей соответствующего возраста. При этом 1,2 миллиона детей находятся в дошкольных учреждениях сверх установленных санитарных норм, и 1,5 миллиона детей нуждаются в устройствах дошкольных учреждений.

По сравнению с 1986 годом увеличился ввод в действие общеобразовательных школ, профтехучилищ, дошкольных учреждений. Однако план ввода в действие выполнен только по общеобразовательным школам.

Высшие учебные заведения подготовили 0,8 миллиона, средние специальные учебные заведения — 1,3 миллиона специалистов.

Возросла сеть больничных и амбулаторно-поликлинических учреждений. Однако план ввода в больницы не выполнен.

Несмотря на снижение заболеваемости с временной утратой трудоспособности, экономические потери вследствие болезней, травм, а также выхода за больными детьми значительны.

Существенно отстает уровень медицинского обслуживания сельского населения. В серьезном укреплении нуждается материально-техническая база медицинских учреждений.

Значительное влияние на сокращение травматизма и смертности оказала борьба с пьянством и алкоголизмом.

Смертность трудоспособного населения уменьшилась по сравнению с 1984 годом на 20 процентов. Тем не менее уровень смертности трудоспособного населения продолжает оставаться высоким.

Трудящиеся увеличили свои вклады в сберегательные кассы на 24 миллиарда рублей.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли составил 341,1 миллиарда рублей и возрос по сравнению с 1986 годом (в фактических ценах) на 9,2 миллиарда рублей.

Однако денежные доходы населения увеличивались быстрым темпом.

План подрядных работ по строительству объектов социальной сферы.

План подрядных работ по стр

